

法令宣導 Decree Declared

01	教育部 106 年 5 月 15 日臺教人(二)字第 1060068620 號書函，「公務人員晉升官等(資位)訓練成績評量要點」第 4 點、第 8 點、第 9 點規定，業經公務人員保障暨培訓委員會以 106 年 5 月 11 日公評字第 1062260279 號令修正發布。
02	教育部 106 年 6 月 8 日臺教人(二)字第 1060081463 號書函，「公務人員考試錄取人員訓練辦法」部分條文業經考試院會同行政院、司法院於 106 年 6 月 6 日修正發布。
03	教育部 106 年 5 月 22 日臺教資(六)字第 1060059162 號函以，學校之公務人員適用「職業安全衛生法」之全部規定，但公務人員安全及衛生防護辦法有其特別規定者，應優先適用該辦法。
04	教育部 106 年 5 月 16 日臺教人(三)字第 1060062254 號函以，公務人員經服務機關依公務員懲戒法移付懲戒，如經公務員懲戒委員會傳喚出庭，得經機關長官核准給予公假。
05	教育部 106 年 5 月 23 日臺教人(二)字第 1060070319 號函，為提升兼職案件自主管理及簡化報核作業，部屬機關(構)學校首(校)長於不影響本職工作之前提下，兼任政府機關(構)或公立學校函聘任務編組之兼職職務，自即日起，免再報部辦理(請逕列入兼職情形表列管)。
06	教育部 106 年 5 月 18 日臺教人(三)字第 1060070254 號書函轉行政院秘書長函以，有關「褒揚條例」之制定，旨在褒揚國民立德、立功、立言，貢獻國家，激勵當世；為示褒揚之莊嚴審慎，有關褒揚請頒案件之申請及審查等事宜，應依「褒揚條例」及其施行細則相關規定嚴加審核。
07	教育部 106 年 5 月 11 日臺教人(四)字第 1060056463C 號函，學校教職員退休條例施行細則」第 34 條、第 41 條修正條文，業經教育部令定自 107 年 1 月 1 日施行。
08	教育部 106 年 5 月 10 日臺教人(四)字第 1060065772 號書函，銓敘部修正「公教人員保險被保險人一次性離退給與按月攤提計算所據平均餘命標準表」，並自 106 年 6 月 1 日起生效。
09	教育部 106 年 5 月 15 日臺教人(四)字第 1060058827 號書函，行政院訂定「各機關學校公教員工地域加給合理化調整方案」，並自 106 年 5 月 1 日生效。



10	教育部 106 年 5 月 23 日臺教政(一)字第 1060073331 號函，新修正「洗錢防制法」有關「攜帶超額新臺幣未申報或申報不實，將由海關沒入」之規定，相關訊息請參閱人事室網頁最新消息。
11	教育部 106 年 6 月 1 日臺教人(三)字第 1060069315 號書函轉行政院人事行政總處函，有關聘(僱)人員因安胎事由，經予續聘(僱)後於新聘(僱)年度中因安胎事由申請延長病假，相關延長病假計疑義，相關訊息請參閱人事室網頁/人事法規/相關釋例。
12	教育部 106 年 6 月 5 日臺教人(四)字第 1060077027 號書函轉行政院函，各機關學校因業務需要辦理非屬文康活動性質之各項活動，得為經核予公假之參加人員投保平安保險。
13	教育部 106 年 5 月 10 日臺教人(三)字第 1060060908 號函，為因應 106 年防汛期來臨，行政院人事行政總處業已修正「天然災害停止上班及上課作業 Q&A (問答資料)」，並置於該總處網站最新消息項下，同仁可自行上網查閱。
14	教育部 106 年 5 月 23 日臺教人(四)字第 1060071721 號書函轉銓敘部函以，聘用人員在約聘期間意外死亡者，得酌給撫慰金。
15	教育部 106 年 5 月 31 日臺教高(五)字第 1060059470 號函，訂定「專科以上學校學術倫理案件處理原則」，並自即日起生效。
16	教育部 106 年 5 月 26 日教人(四)字第 1060073580 號函，「公職人員年資併社團專職人員年資計發退離給與處理條例」業經總統於 106 年 5 月 10 日公布施行。
17	教育部 106 年 6 月 9 日臺教綜(六)字第 1060082789 號書函，「原住民微型經濟活動貸款要點」部分規定，業經原住民族委員會於中華民國本(106)年 6 月 8 日以原民經字第 10600330534 號令修正發布。

業務報導 Business News

01	本校訂於 106 年 6 月 19 日(一)中午 12 時召開本(105)學年度第 2 學期(總第 137 次)教師評審委員會，審議 106 學年度第 1 學期專兼任教師之新(續)聘案。
02	本校 106 學年度「職員甄審暨考績委員會委員」與「校務會議職員及其他有關人員代表」選舉，業於 106 年 6 月 5 日至 6 月 9 日期間辦理線上投票，投票結果將於簽請校長核定後公告周知。
03	本校公務人員、稀少性科技人員及駐衛警察 106 年 1 月至 4 月平時成績考核，業已完成彙整並依序陳核。



04	本校各系教師及各單位助教 105 學年度年資加薪清冊刻正進行彙整中，將於彙整完成後廣續辦理相關陳核或提會審議作業。
05	為辦理本校 106 年 1 至 6 月獎懲案，請各一級單位主管就所屬人員平時表現予以評量，其績效優良或有特殊事蹟足堪獎勵者，請填寫職員平時考核獎懲建議表經一級主管核章後於本(106)年 6 月 30 日(星期五)前移送人事室彙整陳核並提交本校考績委員會審議。
06	修訂本校差勤管理要點並自 106 年 8 月 1 日起實施。
07	教育部 106 年 5 月 8 日臺教人(一)字第 1060064157 號書函，國家文官學院(以下簡稱文官學院)為推動公務人員終身學習及閱讀風氣，規劃辦理 107 年「公務人員專書閱讀推廣活動」，敬請同仁推薦適合圖書。
08	106 年 5 月 25 日(星期四)上午 10 時，於國際會議廳辦理「公文寫作研習課程」。
09	本校 5 月份行政人員教育訓練課程如下： 一、106 年 6 月 22 日(星期四)下午 2 時，於行政大樓小會議室辦理【團隊學習與知識分享系列課程】-系所辦理請購及核銷業務交流討論。 二、106 年 6 月 21 日(星期三)上午 9 時，於國際會議廳辦理「專書閱讀導讀會-凝視死亡：一位外科醫師對衰老與死亡的探索」。 三、分別於 106 年 6 月 28 日、6 月 29 日上午 10 時，於資訊中心辦理數位學習課程—【環境教育】環境與人的故事-環境倫理。
10	教育部函，有關全國公教員工網路購書優惠方案 106 年 6-7 月專屬優惠活動「消費滿 1,200 元現折 100 元」，請同仁參考利用。



員工協助方案 106 年度系列活動

為建立友善關懷組織文化，本校業完成 106 年度教職員工協助方案需求調查，除將調



查統計結果送交相關業務單位參考規劃年度工作項目外，本室同時配合於人事 e 報規劃相關研習或業務專題報導，期能協助有需要的員工解決自身面臨的問題與困擾。

6 月專題：

員工協助系列課程 1(實體課程))

課程名稱	凝視死亡--一位外科醫師對衰老與死亡的探索
日期	6 月 21 日(開課訊息及報名事宜將另行通知)
地點	國際會議廳 1 樓簡報室
講師	陳瑞金兼任輔導老師
課程目標	坦然面對衰老與垂死的經驗，知道如何善終，不讓醫學、科技和陌生人來操控自己的命運。認知生存的最終目標並非好死，而是好好活到最後。
課程大綱	<ol style="list-style-type: none">1.賴以救命的現代醫學所面臨的困境與斷層。2.醫學與社會經濟變遷對衰老與死亡的影響。3.老年生活的連串失落與生活願景：社會情緒選擇理論。4.值得活的人生：我要什麼？5.生死的問答與抉擇。6.面對死亡、事實與行動的勇氣。



本校勞資會議預定每 3 個月召開一次(原則為 1 月、4 月、7 月、10 月)，對於協調勞資關係、促進勞資合作事項、關於勞動條件事項、關於勞工福利籌劃事項、關於提高工作效率事項或其他事項，如有任何建議，可透過勞方代表提出議案，並由勞方代表填寫勞資會議提案表提會討論。另本校歷屆勞資會議紀錄至於本室網頁/最新消息/勞基



法專區，請自行下載參閱。

人事動態 Personnel Change

一、人員異動名單：

姓名	異動原因	原職機關(單位) 職稱	新職機關(單位) 職稱	到(離)職日期
丁品邑	新進		推廣教育中心 行政助理	106.05.12
丁品邑	辭職	推廣教育中心 行政助理		106.05.19
柯淇雯	新進		環境與安全衛生工程系 行政助理	106.06.01
鍾宜靜	辭職	應用外語系 行政助理		106.06.13

當月壽星 Month Birthday



106 年 6 月份壽星名單

單位	姓名	單位	姓名
工程科技研究所	王永成	應用外語系	彭登龍
電機工程系	王偉修		洪銓修
電子工程系	洪淑茹	通識教育中心	楊坤芳
資訊工程系	王思予	教務處	課程及教學組 高懿貞
營建工程系	李勝政		綜合業務組 廖文瑜
管理學院	翁上令	學務處	郭美雲
工業工程與管理系	侯東旭		課外活動指導組 吳添銘
	謝麗媛		衛生教育組 葉伊芹
企業管理系	陳沁怡	軍訓組 林淑真	
	潘立芸	總務處	事務組 林雅婷
財務金融系	黃金生		張士宏
會計系	傅鍾仁	文書組	王淑芬
設計學院	劉淑芬	研究發展處	陳香嬉
工業設計系	謝毓琛		校務企劃組 許恩綺



106 年 6 月份壽星名單

單位	姓名	單位	姓名
視覺傳達設計系	林加雯	業務推廣組	沈秀容
建築與室內設計系	李智遠		就業暨校友聯絡組
		林于雯	資訊中心媒體與服務組
人文與科學學院	陳育芳	藝術中心	陳世賢
技術及職業教育研究所	巫銘昌	教學卓越中心	鄭美君
科技法律研究所	吳愛慧	體育室	黃王牡丹
材料科技研究所	洪玉蓉	主計室第三組	劉佳玫
文化資產維護系	李昱	人事室第二組	沈郁雯
	連萬福		周純藝
	王新衡		

健康九九九 Health Information

陪伴父親最後的 63 天

文章出處：康健雜誌 164 期 作者：張曉卉



去年 81 歲的父親過世，從進急診到在安寧病房過世，讓我有跟垂死與死亡交手的第一手經驗，他生命的凋零似乎是沒有一絲怨尤的，帶著垂老的靜謐與果敢，卻滋養了我對生命的堅持與敬重。

父親 70 歲時心肌梗塞發作，裝了 3 根支架；75 歲得巴金森氏症，走路非常慢，吃了藥有嚴重視幻覺，影響生活品質甚鉅。去年 6 月底，原本以為是小感冒的發燒，沒想到是吸入性肺炎，急診醫師說如果不插管，大概一小時就會去世。雖然我的專長就是醫療兩難的倫理決策，但是理論在這時根本無用，我想，先插管可爭取些時間，再思考下一步。但插管後我馬上後悔，擔心這不是延長父親的壽命，而是延長痛苦。

病情似乎穩定後，第二個難題來了：父親無法脫離呼吸器，要不要做氣切？我直接問：「你 98% 會死，現在卻活了，從鬼門關回來。醫生要在你的喉嚨這裡切個洞，放根管子幫你呼吸，你要不要？」我覺得不論病人意識清不清楚，都應該告訴他我們替他做了什麼決定、後果會怎樣，這對病人來說是一種參與，證明他還活著。

爸用眨眼表示不願氣切。但第二天病情好轉，我再次跟爸溝通確認，他卻同意氣切。一天內從不要氣切變成要氣切，做這決定真的很難、很痛苦。我深深覺得子女平時要多跟父母互動，否則父母生病時要做醫療決策會更難。

生命力超乎想像

父親曾一度脫離呼吸器，但因年老體衰，醫生建議接回呼吸器，我們拒絕了。家人一致同意使用安寧緩和醫療，也停掉了多數藥物。奇妙的是，他的生命力超乎想像的強韌，後來甚至緩慢進步，我開玩笑說：「你也沒想到能活這麼久吧。」

有一天我跟爸說：「如果你會死的話，會有兩種死法：第一種是二氧化碳愈來愈高，進入昏迷，像在睡眠中死亡，這是好的那種；但不好的那種，是呼吸愈來愈喘，最後喘死。不過現在住安寧病房，我會請護理師來打嗎啡，你就不會那麼喘，好不好？」每次得到新資訊，我都會跟爸爸講，讓他知道我們會幫他善終。

正當準備帶爸爸回家做居家安寧時，他卻在醫生面前心跳、呼吸開始變慢，平靜過世了。當時家人都不在，醫生說他是衰老而亡，做完人生的功課了。



有人說，死得太快或死得太慢都是悲劇。感謝神，給了我們陪伴父親臨終的這 63 天，這不長也不短的 63 天，讓一家人能夠回憶過往，表達感謝，承認生命的有限，抵抗死亡的誘惑，在悠悠歲月中，無情天地裡，深刻品嚐一份生命的有情！